مسابقة صيف 2007 ـــ منتديات الرياضيات العربية 

                                        الجولة الثالثة ـــ  أرميله نبيل         

حل السؤال الأول : 

حل ، في   ، المعادلة  :   
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من الواضح أن  
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فيكون لدينا :                               
[image: image6.wmf]a+b=4

 

يمكن كتابة المعادلة على الشكل التالي : 
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لدينا :                                     
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ونعلم أنه :                  
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منه :                          
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و بما أن: 
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  فإن المعادلة (*) تكون صحيحة في حالة واحدة فقط هي : 


[image: image14.wmf](

)

0...............(1)

24....................(2)

ab

ì

=

ï

í

ï

=

î

2

a-b


من (2) ينتج : 
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من (1) نجد : 
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إذن القيمة 
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 تحقق المعادلة (1). 

وبالتالي الحل الوحيد للمعادلة المعطاة هو :  
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حل السؤال الثاني : 

نضع  :                    
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يكون التكامل موجودا إذا كان : 
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نحسب 
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 بطريقة تغيير المتغير باستعمال متغيرات أولـر (Variables d’Euler  ) 

لدينا :                      
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لنضع إذا :                  
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منه :                           
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أي :                                   
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فيكون :                     
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بالتعويض  :    
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التكامل يصبح :                
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بعد التبسيط نجد :                    
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من العلاقة (1) ينتج : 
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حل السؤال الثالث : 


حسب قاعدة الجيب : 

 لدينا في المثلث  
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و لدينا في المثلث  
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بالضرب طرف لطرف التناسبين (1) و (2) : 
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و حسب إحدى  خواص التناسب نجد : 
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لدينا :                        
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مقامات التناسب (3) متساوية إذن :        
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حل السؤال الرابع : 

المطلوب هو إيجاد رقمي الآحاد و العشرات للعدد 
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نعلم أن العدد المتكون من رقمي الآحاد و العشرات لعدد ما 
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 هو عبارة عن باقي قسمة 
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لنبحث إذن عن باقي قسمة العدد 
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لدينا :                        
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لندرس بواقي قسمة العدد 
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 على  100  ( 
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منه : 
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لدينا : 
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من (1) لدينا :  
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و بالتالي :  
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و هذا يعني أن باقي قسمة العدد 
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و حسب ما ذكرناه سابقا فإن : رقمي الآحاد و العشرات للعدد
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 هما على التوالي : 3  و  4 

حل السؤال الخامس : 

يعطى :  
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المطلوب هو إيجاد  
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 التي تحقق الشرط : 
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أي تحقق :                            
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الحل :    

ليكن 
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 عددان حقيقيان حيث : 
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لدينا : 
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اعتمادا على هذه النتيجة يمكن أن نكتب : 
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لكن 
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 عدد صحيح إذن يجب أن يكون 
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و بالتالي المعاملات التي تحقق المطلوب هي :      (* 
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